

打击违法犯罪 倾心为民服务

“快递遗失”要赔偿 女子网购险上当

随着“双十一”购物节的热销,不少市民通过网络购买了折扣力度大的商品,得了不少实惠。但是也有不法分子利用这个时机实施诈骗,我区一位女士就差点上当受骗。

11月22日,曹女士来到蒙山路派出所求助,称其刚接到快递公司打来的电话,对方称不慎将曹女士的快递遗失了,愿意双倍赔偿退款。曹女士想到自己“双十一”购买的商品确实还有未到货的,便信以为真,按照对方要求进行操作,后对方让其进行个人信息登记,并扫描支付宝二维码。

在扫二维码后,曹女士不见退款进帐,却又接到快递公司打来电话,称其因为支付宝芝麻信用不够,不能给其退款,要求其先开通芝

麻信用等借贷平台,其遂觉可疑,便借故称正好有急事,就先挂断了电话。

了解事情经过后,民警判断这是一起典型的利用个人消费信息策划的电信诈骗案,并让曹女士拨打刚打来的快递公司电话。待电话接通后,在对方又企图忽悠曹女士时,民警马上拿过手机表明身份,对方立即挂断了电话。曹女士由此确定了对方肯定是骗子。

事后,民警了解到曹女士支付宝并未关联任何银行卡。所以骗子见一计未得逞,又诱骗其开通借贷平台。还好曹女士后来警觉,并选择向民警求助。民警随即向曹女士发放了警民联系卡,并让其关注派出所微信公众号,多学习防范电信网络诈骗知识,防止上当受骗。

吕巷派出所民警成功劝阻一起电信诈骗



民警帮老伯取快递 发现其儿子竟是在逃人员

近日,一名60岁老伯因无法取出快递正在发愁,路过的巡逻民警发现后帮助其取出快递。而在随后的工作中却发现老伯的儿子竟然是一名在逃人员。

11月13日,金山公安分局治安支队民警在辖区某大型商业广场附近巡逻时,发现商住楼的快递驿站前有一名60岁左右的老伯正在发愁。于是,民警便上前询问情况,原来老伯是来取儿子的快递,因为快递取件号过期了所以无法取件。在帮助其顺利取出快递后,民警在和老伯的聊天中获悉这个快递是儿子购买

的物品,用的是老伯的名字,对于快递为什么用老伯的身份却闪烁其辞。民警判断其中可能有隐情,便要求对老伯的身份进行登记核查。但是老伯称刚到金山不久,身份证放在儿子家里,号码也背不出,但是可以回家拿。民警便随老伯前往住处进行核查。

到其住处后,民警对其父子二人的身份进行核查后,发现老伯的儿子因拒不执行判决案被山东警方于今年9月18日上网追逃。在确认无误后,该名在逃人员被移交派出所,随后将被移交山东警方作进一步处理。

枫泾派出所民警在俞汇道口设卡盘查车辆



警示案例

喝醉酒谎报警情 俩男子被拘留罚款

打电话报警,声称宾馆内有赌博卖淫行为,民警到场调查后发现竟然只是闹剧一场。日前,金山一男子因自己酒后谎报警情的荒唐举动,被公安机关依法行政拘留。

原来,根据该男子提供的线索,民警随即赶往该宾馆进行搜查,却并没有发现男子所谓的赌博和卖淫。宾馆工作人员告诉民警,刚刚有名男子因未带身份证,无法办理入住,双方发生争执,男子怒气冲冲地走了。

随后,民警联系到报警人。经询问,该男子承认当晚自己酒喝多了,因一时不满宾馆的服务,于是报假警进行报复,没想到已经触犯了法律。

无独有偶,次日深夜有一名男子也向派出所报警,称沪杭公路富川路路口,有七八十人在打架,民警核实后发现,这全是男子的酒后胡言。

目前,这两名男子因谎报警情的违法行为被公安机关依法处以行政拘留5日,并处罚金200元。

细致盘查出成效 无证驾驶被查获

一名驾驶证被暂扣期间的驾驶员在明知自己不能继续驾驶机动车的情况下,仍然抱着侥幸心理开车上路,结果被设卡的民警查获。

近日,金山公安分局交警支队、朱行派出所民警在G15金山工业区高速公路联合设卡盘查时,发现不远处有一辆小轿车停靠在路边,车门打开后又关上。待车辆驶近后,民警示意靠边接受检查,在对车上人员进行身份核查时,民警发现车上的两男一女神情有些不对劲,交谈中发现几人并不是很熟悉。凭借以往的工作经验,民警判断其中必有可疑。于是便问主驾驶位的女子是否她开的车,结果该女子支支吾吾,答不上来,其他两名男子也都不承认是自己开的车。经过再三询问,其中一名男子终于承认是自己开

的车。经过查询,民警发现该名男子正处于驾驶证被暂扣期间,属于无证驾驶。

据该男子交代,自己是在某拼车软件上搭载的另外一男一女,看到高速公路有设卡检查,因为害怕被处罚,于是和其中一名有驾驶证的女子交换座位,以此来逃脱处罚,没想到还是被民警发现了。民警介绍,该男子的行为属于机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车,他所驾驶的车辆将依法予以暂扣,交警部门将对该男子依法处以200元以上2000元以下罚款,可以并处十五日以下拘留。

警方提醒,在法律面前千万不要抱有侥幸心理,无证驾驶不仅危害公共安全,对自己不负责任,同时也是对他人生命的无视。

迷途骑行30小时 八旬老人终回家

近日,一名八旬老伯从浙江嘉兴出发,骑着人力三轮车出去玩结果迷了路,30小时后骑到了上海金山,民警发现后及时帮老人找到了家人。

11月18日13时30分许,金山卫派出所接群众求助,称有一老伯在街上来回骑行,怀疑迷了路。接警后,民警立即赶赴现场并将老人带回派出所。经询问,老人今年已经80高龄,17日上午7时许,他骑人力三轮车从浙江省嘉兴市的家中出发,本来想去游玩,结果骑了一段路后发现自己迷

路了。凭着感觉想朝家中的方向骑,结果方向反了,30小时后骑到了上海金山。根据老人提供的线索,民警通过查询找到了老人的家人,并取得了联系。

2小时后,家属驾车来到了派出所,看到老人安然无恙后喜出望外,称已经找了老人一天一夜,担心发生什么意外,没想到老人自己骑到了70多公里外的金山。临走时,民警再三叮嘱家属平时要看护好老人,特别是高龄老人外出最好有家人陪伴。



社保卡诈骗套路多 市民千万别上当

一卡在手,走遍天下不愁,这是对社会保障卡的形象描述。社保卡既是持卡人的一种身份凭证,又能进行就医结算、自助查询、待遇领取、现金存取等操作,功能非常强大。目前,上海正在进行第三代社保卡的办理和试点工作,在此,警方介绍关于社保卡的几种诈骗方式,市民要谨防上当。

骗术一:“您有一笔社保补贴未领取”

不法分子以拨打电话或发送诈骗短信的方式,通知参保人有未领取的社保卡补贴金,务必于某日某时之前到当地社保局办理相关手续领取,要求参保人提供身份证号码、社保卡号提前预约登记。

骗术二:“您的社保卡异常被冻结”

不法分子利用技术手段将诈骗电话显示为人社部门的号码,自称是人社局客服人员,以“社保卡异常将被强行终止”或“欠费被冻结”为由,索取身份证号、社保卡号、姓名、密码等个人信息,或要求向指定账户汇款缴纳手续

费。

骗术三:套取参保者的个人信息

不法分子以电话或短信的形式直接套取参保者的个人信息,如社保卡卡号、身份证号,与社保卡关联的银行卡号、密码、余额等信息。

骗术四:诱骗参保人员“优惠”参保

不法分子冒充社保机构工作人员,以“优惠”的参保政策为名,通过电话诱骗参保人员进行社保卡的优惠办理,通过银行卡转账办理社保卡为名实施诈骗。

骗术五:社保账户变更,需转移资金

不法分子假借社保经办机构名义,以社保基金账户变更为名,要求参保单位和个人预交社保费,直接将资金转入其银行账户实施诈骗。

警方提醒:社保卡很重要,在正确使用的时候,也要重视自己的社保权益,并提高警惕,以防被别有用心的人利用。